

常州安全检查期间，又现化企失火

发生火灾的是家颜料生产企业，仓库数千吨成品被烧毁，幸无人员伤亡

5月12日中午，位于常州新北区滨江化工园的北美化学集团龙宇颜料有限公司（以下简称“龙宇颜料”）突发大火，公司仓库内数千吨颜料被烧毁，据工人估计损失超亿元。火灾没有造成人员伤亡。值得一提的是，就在20多天前，常州还开现场会要求全市化医企业展开安全检查。火灾原因和确切损失，仍在调查中。

现代快报记者 葛小林 文/摄

直击 颜料仓库起火被烧毁坍塌

据了解，常州北美化学集团为中国大型有机颜料生产企业，其中70%产品用于出口。

当天中午12时许，现代快报记者接到爆料后赶赴现场。五六公里远，就见滚滚烟柱直冲上空。据常州消防部门称，5月12日中午11时58分，常州消防支队指挥中心接到火情报警，迅速调派多个中队37辆消防车145名官兵赶赴现场处置火情。经过现场勘查，起火的建筑为两个临近仓库6号仓库和7号仓库。燃烧的主要为偶氮颜料，过火面积约2000平

米，无人员伤亡。

记者赶到现场看到，6号仓库的东南侧墙体被烧毁坍塌。环境监测车也已进场，监测空气中化学物质的成分及含量。下午1点，外圈明火被控制，烟柱也开始变小，消防人员仍在现场继续扑救。下午4点，新北区官方再次发布消息称，这次火灾的消防水已全部进入污水池收集，下一步送入污水处理厂处理；环保部门在下风向1千米2个敏感点开展监测，特征污染因子未检出。环境监测持续进行中。



龙宇颜料突发大火，厂区上空被浓烟笼罩

回忆 起火时，工人正在门前休息

记者在现场看到，工人们被疏散到安全地带。

“当时我们十几个成品车间的工人就在6号仓库的大门口铺了硬纸板休息。11点53分，有人注意到6号仓库东南角有烟冒出来，喊了一句着火啦。很快大量的成品颜料堆就成了火海！”一位师傅回忆了起火瞬间的情景。

当时，那十多个工人一边呼救一边往外跑。6号仓库大门距离起火点约20多米，等他们全部跑出来，再回头去看时，6号仓库都被黑烟包裹住。

“6号仓库旁边就是7号仓库，里头也有很多物资。”一位不愿透露姓名的工人告诉记者，当时他和工友们拿起灭火器和水枪，想要灭火，可根本没用。大火继续扩展，很快就把7号仓库引燃了，他们只好撤到9号仓库前。“数千吨成品就这么烧光了，损失太大了。”不少工人表示惋惜，并称损失可能过亿。

据多位工人透露，这次起火疑与电气故障有关。不过，确切的起火原因和损失，还需要进一步调查。

聚焦 近期常州化企发生多起火灾，正开展安全检查

现代快报记者了解到，常州共有化工（生产）企业723家，数量在全省排第2；有危化品企业4182家，医药（生产）企业40家。3月份发生6起生产经营单位火灾事故，虽未造成人员伤亡，但社会影响较为恶劣。

3月21日上午，常州诺德化工新材料有限公司一包装车间起火，10吨左右的塑料包装物着火，引发冲天黑烟，幸好未有人员伤亡，但给对企业造成了百

余万元的经济损失。经调查，火灾原因是公司负责人谢某某的无知和大意。

3月29日常州吉恩药业有限公司起火，消防持续3天3夜，才扑灭明火。这家从事医药、农药等中间体的研究开发和规模生产，其生产的叔丁醇钠等产品，占据国内外大部分市场的大企业，因为一把大火，导致目前生产尚未完全恢复。

4月20日下午，常州还专门

开全市化工医药企业安全管理现场会，要求至6月30日之前，在常州全市范围内开展化工医药行业企业安全生产大检查。检查期间，将深入排查整治安全生产事故隐患，综合运用经济处罚、责令停产整顿、约谈警示等措施，推动企业落实安全生产主体责任，防范和减少各类生产安全事故的发生。

谁曾想，昨天大火再次发生。

服装微商为何用人民币做头像？原是卖假币！

江苏警方专项行动收缴假币近千万元，5元10元的小面额假币有增多趋势

明明是做服饰生意的微商，用的头像却是张100元人民币，为什么？原来，这家微店做的是制售假币的勾当。江苏省公安厅经侦总队昨天通报，今年以来，江苏警方精心组织开展打击整治假币违法犯罪专项行动，共侦破假币犯罪案件96起，捣毁伪造小面额假币窝点22个，摧毁伪造、贩卖团伙17个，抓获犯罪嫌疑人148名，收缴假币近千万元。警方发现，制售假币犯罪正向假币面值小额化方向发展，5元10元的也要仔细看好了。

通讯员 苏宫新 现代快报记者 陶维洲



警方缴获的半成品假币 警方供图

2015年4月的一天，丹阳警方接到报警，称有人快递假币。民警赶到现场看到，大量5元、10元和20元面值的假币被包装好，分成30个包裹要求快递。报警人反映，包裹是一名男子骑摩托车送来要求快递的。这些包裹邮寄的地址涉及安徽、浙江、山东、黑龙江等全国17个省份26个市县。“这是有制售假币团伙通过快递方式销售假币。”民警分析。随后丹阳市公安局经侦大队立即成立专案组。

经过监控调取，警方很快锁定了送包裹的男子，姓李，曾在丹阳一企业工作。警方进一步调查发现，李某通过微信开设商店，号称做服饰，但他的微信头像居然是张100元面额的人民币。警方经追踪很快找到李某位于常州奔牛镇的窝点。李某和妻子王某正在制作假币，并通过网店对外出售。

不过，警方在侦查中也发现，李某夫妇是最近才购置了作案设备开始伪造货币，此前李某送去快递的假币是从别人处购得。警方未立即对李某夫妇进行抓捕，而是循线寻找其上下家。

很快，警方便掌握了为李某夫妇提供假币、假币模版、金属

防伪纸等上线犯罪嫌疑人6名，同时整理出向李某购买假币的下线人员身份19名。

去年5月25日下午，侦查人员发现，李某准备与他人交易3000张百元面额假币，丹阳警方当即采取集中收网行动，在常州警方协助下，对李某伪造货币窝点进行查处，现场查获多种面额假币3200余张，金额计26万余元，并缴获大量作案工具。

去年6月，在公安部经侦局反假币处协调下，丹阳警方专案组赴辽宁沈阳和广东深圳抓获李某的两名上家。几乎同时，上海经侦总队在上海捣毁一个伪造货币窝点，抓获李某上线犯罪嫌疑人胡某。后专案组又在福建漳州，捣毁一个伪造货币窝点。

据了解，这些犯罪嫌疑人均通过网络进行联系，并通过网上店铺非法销售伪造货币工具及假币。目前，该案的相关嫌疑人已被移送起诉，部分人员已经由法院判处刑罚。

省公安厅经侦总队相关负责人介绍，今年以来假币案件呈现小额化的新趋势。小面额假币犯罪成本小、要求低、易复制、传播快，而且很多人对此类假币缺乏辨识能力和防范意识。

假币行骗常见手段

为了让市民了解防范假币知识，警方发布假币行骗的三种常见手段。

1.直接购物花掉

对于小面额假币，不法分子往往采取直接购物的方式将其花掉。因此，不管你拿到什么面值的钞票，一定要辨别真伪，拿到5元、10元面值的纸币，也要仔细辨认。

2.以零换整玩调包

对于大面额纸币，假币犯罪嫌疑人往往很难直接花出去。他们便采用以零换整玩调包的手段。因此，遇到陌生人以零换整一定要留个心眼，对于过了别人手的钞票一定要仔细查看。

3.假外币兑换诈骗

不法分子往往使用一些假外币作为道具，和市民兑换人民币，谎称自己的外币多么值钱。市民兑换外币一定要选择到正规银行，和陌生人甚至“黄牛”兑换外币，往往容易遭遇诈骗。